



# 新聞分析： 美聯儲宣布降息 美 股緣何不漲反跌

新華社紐約 7 月 31 日電 新聞分析：美聯儲宣布降息 美股緣何不漲反跌

新華社記者羅婧婧 王文

美國聯邦儲備委員會 7 月 31 日宣布將聯邦基金利率目標區間下調 25 個基點到 2% 至 2.25% 的水平。這是自 2008 年 12 月以來美聯儲首次降息，符合市場預期。然而美聯儲主席鮑威爾在貨幣政策例會后的新聞發布會上暗示年內未必再度降息，部分投資者感到失望，紐約股市三大股指 31 日不漲反跌。

美聯儲當天結束貨幣政策例會后發表聲明說，考慮到全球形勢對美國經濟前景的影響和溫和的通脹壓力，美聯儲決定降息，但美國經濟前景面臨的不確定性仍然存在。

然而，與市場預期不同的是，鮑威爾表示，美聯儲的降息決定屬於加息周期中的政策調整，並不代表一長串降息的開始。分析人士認為，這暗示美聯儲在今年內可能不會繼續降息。由于有投資者此前已將美聯儲在年內數次降息納入投資考量，因此鮑威爾的表態使他們感到失望，當天美股承壓下行。

鮑威爾表示，美聯儲此次降息是為防範全球經濟增長放緩和貿易政策不確定性帶來的下行風險，幫助抵消這些因素對美國經濟的不利影響，並推動美國通脹更快回到 2% 的目標。

美國億創理財公司投資策略副總裁邁克·洛文加特認為，聲明中沒有提到美國經濟增長放緩，也沒有對進一步降息的暗示。歷史上，貨幣政策轉向寬松的主要誘因來源於經濟衰退風險，但當下美聯儲只提到了通脹和全球經濟。

經濟諮詢機構凱投宏觀當天發布的一份報告顯示，美聯儲不會在 9 月的貨幣政策例會上再次降息，因為美聯儲本次例會對美國經濟狀況的評估與 6 月份發布的報告幾乎完全相同，即美國經濟保持溫和擴張，就業市場增長強勁。沒有迹象表明美聯儲官員比以前更擔心經濟前景。

報告還指出，並非所有參與投票的美聯儲官員都贊同降息。堪薩斯城聯邦儲備銀行行長埃絲特·喬治和波士頓聯邦儲備銀行行長埃里克·羅森格倫均傾向於維持利率不變。報告認為，可能沒有投票權的美聯儲官員也對降息決定持保留意見。

瑞銀集團財富管理全球首席投資官馬克·黑費爾認為，鑒於當前美國經濟表現出的韌性和通脹將觸底反彈的迹象，市場對美聯儲在 2020 年底前降息 2 次到 3 次，每次降息 25 個基點的預期過於激進。

截至 31 日收盤，道瓊斯工業平均指數比前一交易日下跌 1.23%，收於 26864.27 點；標準普爾 500 種股票指數下跌 1.09%，收於 2980.38 點；納斯達克綜合指數下跌 1.19%，收於 8175.42 點。

## 歐安組織： 烏克蘭東部衝突區無限期停火取得成效

新華社莫斯科 7 月 31 日電（記者魏忠杰 李佳）歐洲安全與合作組織（歐安組織）特別代表薩伊迪克 7 月 31 日在白俄羅斯首都明斯克表示，烏克蘭東部衝突區不久前實施的無限期停火取得重大成效。

當天烏克蘭問題三方聯絡小組（烏克蘭、歐安組織、俄羅斯）在明斯克舉行例行會議。薩伊迪克在會談后舉行的新聞發布會上說，自本月 21 日烏克蘭東部衝突區實施無限期停火以來，當地未再有衝突導致的平民傷亡情況發生，違反停火的次數也大大減少。他對各方為保障停火所作努力表示歡迎，並呼吁各方繼續完全遵守停火機制。

薩伊迪克介紹說，當天三方聯絡小組在會談中主要討論了對盧甘斯克州一處重要橋梁進行維修的問題。各方同意自 8 月 1 日起在該橋梁所在區域進行排雷，之后將拆除相關工事並對該橋梁進行維修。

他說，三方聯絡小組各工作組當天討論了遵守停火機制、后撤兵力、解決當地供水及做好交換在押人員的準備工作等問題。

## 俄不排除靠近美國 部署《中導條約》所禁導彈

新華社莫斯科 7 月 31 日電 俄羅斯副外長里亞布科夫 7 月 31 日在莫斯科對媒體說，如果美國把《中導條約》所禁止的導彈部署到更為靠近俄羅斯的地方，俄不排除採取類似措施以拉平雙方導彈飛抵對方國家所需時間。

據俄羅斯國際文傳電訊社報道，里亞布科夫說，導彈飛抵目標國家所需的時間是決定導彈部署地點問題的“關鍵因素”。

里亞布科夫說，盡管俄美兩國日前商定暫緩在對方國家附近部署類似導彈系統，但俄方注意到美國及其北約盟友對國際安全問題持有“超級輕率”的態度。他表示，希望即將到來的嚴峻現實將讓那

些把歐洲和全球安全當兒戲的人回歸理智。美國國務卿蓬佩奧今年 2 月 1 日宣布，由于俄羅斯長期違反《中導條約》規定，美方將暫停履行條約義務，啟動為期 6 個月的退約程序。作為對美方啟動退出《中導條約》程序的回應，俄總統普京 3 月 4 日簽署命令，暫停履行《中導條約》。俄外交部 3 月 19 日發布聲明說，若美國就《中導條約》延續其當前立場，該條約將會在 8 月 2 日失效。

美國和蘇聯領導人 1987 年簽署《蘇聯和美國消除兩國中程和中短程導彈條約》，簡稱《中導條約》，規定兩國不再保有、生產或試驗射程在 500 公里至 5500 公里的陸基巡航導彈、彈道導彈及其發射裝置。

## 美勸日韓勿就貿易爭端加碼 蓬佩奧欲會見日韓外長

一名美國政府高級官員 30 日證實，美國政府曾經敦促韓國和日本考慮簽署一項協議，承諾就貿易爭端保持克制，互相不再繼續加碼。

日本政府打算最早 8 月 2 日決定是否將韓國移出貿易“白色清單”。

### 【互不加碼】

那美國官員不願公開姓名，在美國首都華盛頓告訴媒體記者，美國方面向日韓建議簽署的協議不會化解雙方分歧，但將防止雙方採取進一步行動加劇緊張，為日韓對話爭取時間。協議持續時間沒有確定。

日本政府打算最早 8 月 2 日將韓國從貿易“白色清單”中刪除。韓聯社先前報道，一旦日方將韓方踢出清單，除已經受到出口管制的 3 種半導體工業原材料，超過 850 種日本商品對韓出口同樣將受到管制。

共同社報道，美方所提協議實際上敦促日方推遲決定將韓國移出“白色清單”，避免對立激化。

韓方多名官員先前提及考慮重新審視是否續簽韓日《軍事情報保護協定》。這份協定允許日韓共享軍事情報，2016 年簽署，須每年續簽。雙方定于今年 8 月 24 日以前決定是否續簽。

路透社等多家國際媒體解讀，美方希望日韓續簽，緣由是如果韓方退出，日韓將無法共享軍事情

密情報，影響美日韓就朝鮮半島局勢在安保領域合作。

### 【三方會談】

美國國務卿邁克·蓬佩奧 30 日出發前往泰國首都曼谷出席東盟地區論壇，打算 8 月 1 日分別會晤日本外務大臣河野太郎和韓國外交部長官康京和，繼而召開三方外長會。

蓬佩奧在飛機上告訴媒體記者：“我們將鼓勵他們找到前進道路……日本和韓國都是美國的伙伴，就朝鮮半島無核化與美國密切合作。”

共同社報道，蓬佩奧打算在三國外長會上討論美方所提建議。

日本政府 4 日起對韓國施加出口管制，韓方繼而尋求美方調解。美國總統唐納德·特朗普本月早些時候說，願意幫助緩解兩國緊張關係；總統國家安全事務助理約翰·博爾頓上周訪問日韓，敦促兩國消除對立。

韓聯社報道，三方外長曼谷會晤將是“重要契機”，期待找到化解韓日貿易爭端的突破口。

就美方提議，日方態度相對冷淡。日本內閣官房長官菅義偉 31 日回答記者提問時說：“我們已經向美方傳達我方一貫立場，將繼續努力，從而（日方立場）獲得正確理解。”（劉秀玲）（新華社專特稿）

## 美國欲在澳大利亞新建軍事設施 預算已經上報國會

澳大利亞外交部長瑪麗斯·佩恩 30 日披露，美國打算在澳大利亞新建軍事設施，相關預算已送交美國國會報批。

佩恩接受澳大利亞天空新聞臺採訪時披露了上述信息。

根據美澳 2011 年簽訂的軍事合作協議，美國在澳大利亞北領地首府達爾文市輪換派駐 2500 名海軍陸戰隊士兵，與澳軍定期聯合訓練。

佩恩沒有說美方打算在哪里新建何種軍事設施。澳大利亞媒體 7 月早些時候報道，美方打算在達爾文附近新建一處港口設施。

美澳 2011 年簽訂協議前，媒體報道美國有意在澳大利亞設立一座軍事基地。美澳雙方隨后予以否認。美軍後來進駐澳軍設在達爾文的一座基地。

美國駐澳大利亞大使館沒有回應佩恩 30 日的說法。澳大利亞國防部回應說，美國國會批准相關款項后，具體計劃有望公布。

美澳近年加強軍事合作，澳方同意美國海軍陸戰隊進駐靠近東南亞的北領地。美國海軍陸戰隊是美軍太平洋戰區主要作戰力量，部署地點包括關島和日本沖繩縣。（王宏彬）（新華社專特稿）